QrERUT 4TSt
(Simple Interest)

SqTST (Interest): Wﬁ?m%mﬁﬁiﬂﬂﬁﬁﬁﬁm
T =a wE SR R !

ﬁaﬁﬂmﬁwwnnclpﬂ)m?lmﬁmgﬁl 100 % @A .
fon o & o ¥ 7 A T A A B T F H AR LW R o v
(rate per cent per annum) Feq 2

i (per annum) 1 e & T Tt & 0| 1R ‘G’ (Per annum) W18
%! Bis K ST 21 3W YR 6 Howe’ %1 Ao © TR 100 % F & fog aw & 37
¥ 6 © S A S L .

oA Td S % ATEe H Y (Amount) 1 ¢

= GEAfT B TAfaE W A, srgaien a1 Ywifew W e e s 21

| Y YHEK H BN 2 WERY AW (Simple Interest) TE whAfE SN
(Compound Interest)

W Srefeeh Fere (Original Principal) W et +ft stafa & forg sarst Y 7om
I 2 A W AR T HEQ B

THafg AW F S e ¥ wfenfyw R s

Wmmw%mwﬁﬁﬁmmﬂmﬁww

W N IR g B € IE 100 | W 3 g §1 W FreAfefen w9 A of

foran w1 @ R

Pxtxr o
100 °

I=509, P=TcHH, t=34 &l H&, r= " 9w
3aT. 1: 400 & F =9 5 a8 H 6 wfaw@ w1 R A v g ?

400x5x%6
100

[ERY =4 (I) =

g TR SN = =120%.
yaw foit &t §&r & g sarer &t T

T A HivE a N E@ A S dE e TR 365 A
PTH T AR TR TR NI T M E A A FH A 12
TN ) T 9N T 30 R F UH AR A A S S 21w & s o
e & oEn A 39 A 9 wiwe T fea s € @ i R T dee 9n € 39
f & T § e fen S R
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forat g

IaT. 2: 306.25 T H WURY S 3%% qﬁxacfﬁat%ﬂré@ntgaﬁ%aﬁa

A

faran & 2

W Oqla =3O6lx1_4£x.l_5xL F

4 365 4 100

1225 2 15 1

—_— X=X — X —

4 5410016

7 % = 4.59 ® ()
32 . 0] -

73, 146, 219 TE 292 &7 wow:

W | —

2
)5'
P & fau % s o B WA d
1 d 2r

-d
[=Pxrx—x—=Pxdx
365 100 73000

gafer fafi=r ol & e fafi Twamafy 9% o9F sae-at Q@ sae W
T FQ & fou Freafafen fram e s awa @

o T H &W G # gen ¥ qon S 9 e e e
# g AU W AT ¥ W S Y [N FIWC T W IER T
TAEA § 73000 = s ¥ Gifw

SIS W AT R el A7 N P t,r T 1 1 GRE R o 21 AR R
Ft @7 e e & A Sen ot A Frewen s wwa 21

T fraprerr

_Ptr P=100><I

1=
) 100 txr

327, 3; I forelt o1 &1 =3 3% a6 F 2% v B XA 141 & DA B A ¥

gA

CTee) @ @ 2
mf%mﬁwﬁ&m=aaa_

_100x143 _ 100x143x4x2
1 13x5
2

P

1 = 1760 =.
3—x2
4
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gfeera gv &t T

=m' r=lOOxI

100 *° Pxt

IqT. 4: 468.75 3. F THRW A W IUR X4 T 1 WA § FEN & AR T8 ¥
qEH 500 T € T A A &I e <

T : U P=468.75%.

u‘ I

2 5
= 1—- -
t=13a 3 ay
1=(500-468.75)=31.25%.

- Sfwm g = 100x3125 o 3125 3
468.75x§ 46875 5
3. 5: AT B QA 6 B U 600 & IuR f& a1 C =+ 4 =9 & fAw 150 %
T fea < ¥ @ et 90 = wW W e g Ak s & e
YR W A H W D QA SA W QS
ger: 2 a9 & w600 & = 1 9¥ & fow 1200 =.
a4 oNf & foT 150 % = 1 99 & fU 600 ®.

s SN = 90 .
_ 90 x 100 - %%
1800x1 ~°™

WHT T TOTAT FAT
[Ptr t_100><I
100 | Pxr

IaT. 6: 8500 %. 4%%qﬁ1aﬂﬁvﬁmﬁmﬁ' 15767.50 % & wrem?

g T8 AN = 15767.50 % —8500%. = 7267.50 %.

_ 7267.50x100

8500%45 19T

g7 AT WHT & MU FTAT IK Sl HT TR F °IT QAT B
%3 T ¥ Ui T A GG i BF GAF g R, sl ¢ A ¢
TEA AN ITTNRN ¢ a0 ¢ F HA T FA B AU

t= ,100xm ELIE |
r HYe W
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3qr. 7:

el

et Bem

ot T 1 TR A e %%ma&fﬁa‘waﬁmmaﬁ

[H TR 2, A &AW F R T R
T o f6 qemm =P =t 3 W=r=t

Pt P
100 9
g =10 1051
9 3 3
T 31‘V
. =3—9%
. 3
[-ed 4 (Direct Formula):
= — 100 x | =313t
St LELE]
qoeA
2T fi00_10_y1
Tered 9 3 3
. m= 31%6
o 3

: 770 % & 5 9 N g HW & forq ghead fore w9U o1 R =R, AR

S H TfF W 5% 7Y
T for afifes s P v R

100+4x5P _ 120P

5% ® WY 4 g9 F P F1 fipgred = ™ =00

115P
100

110P
100

105P
100

5%F XA 3 T AP fipn =
5%H X Q2 a6 A P w fan =

5%H R A1 8 ¥ P F Ay =

TIER,
FHfem ot s P & & W 3 =R e fioee e ot T Tl 770

¥ B FUE AT



YR =41 461

120P + 115P + 110P + 105P +P=770
100 100 100 100

550p ~770 - P= 770 x 100 ~140
100 550

;. I aififr s = 140 %
AT AR A R afie W % A T A H Al F g F fan wfed

100A .
——m B, HQ FQ Ll
100t+-2—

garor: WA fomn f ufa o x & ®1 spee fe S =

@, (- 1) 9 % W WA xE o = D

100
- 100+ (t = 2)r
(t—Z)Eiﬁﬁr%ﬂﬁRﬁxﬁWﬁ&W=#)—xx
2 a8 F % R WA x T w A = L‘l’&)ﬁxx
. 100+1
198 A% M RAx T o e = loorxx

3 (t- 1) Wt ofem aff e x & B W e A % %9 SaR

100+(t—Dr 100+ (t ~2)r 100+ 1
‘. X+ X+.. +———
100 100 100

A, x[{100+(t—1)r}+ {100 (t—2)r} +...+ {100+ r}+ {100}]=100A

X+X=A

r(t — 1)(t) -_x——lg(lfl__
a, x[100t+———2—]=100A 1007+ 70O
2
i c 1+2+3+...+m=w

IR T @ W g

100 x 770
mwa’ﬁm= _—XSG)-GY:M = 140 =.
5100+ =27 550



462 foraa g
JaT. 9: 848 & Y TR 4 A & o FO B forg 9t 7 Fhe T ST F 2

- ot W ) Al R 4 vfw @
gT: VAW
848x100
FqH P = ——————— =200 &
4x100+————4(3;(4)

FT. 10: 80 T. ! ANtk SERAM Tk 5 AW 9% G W AT AR A A AfF
5% ufted € @ feay TUC F B JEE | STwn ?

g SHEE @ ¥ A R W@ W
80 = Ax100

5x100+w

- 80x 550 — 440,

. P 7 S F R A B SRR He-oem B ved Q aN & fog aftw
U T 3% B, A qF a9 B AT T8 8% 2 A 5 anf ® AR A e
o srafyr & fow a@ 10% wfs ¥ 21 afg foneht =afs A 6 o & faw 1520
T, WYRY o9 & ®9 § WG 8 A 39 fhad §9¢ I Q& ?
go: WA fon fe SES g0 S S W ¥ = 100 T
T Q a6 & fu s = 6 %
I 3 &l & fou = = 24 %
afed ad @ faw =g = 10 =
.. e W = 40 %
E oA 40 T 8 A 5w W T AW = 100 T

100
. 99 oI 1520 ®. %?hamaﬁns‘m——o-xﬁm 3800 %.

Q¥ & (Direct Formula) :

s x 100
T = i+t +tyn+..

1520x 100 1520x 100

= 2x3+3x8+1x10 40 J800%
FaT. 12 DY O TURY 54 H WY 10 79 F FEH S IR T A A F R q@d
gor: WM fom 5 99 = 100 %

10 =S & o T TGH 200 T A WK B
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SN = 200 - 100 = 100 %

100x1 100x100
= Pt T T00x10

g7 #(Direct Formula):
T X T = 100 ([ & Aqaed &t 9l — 1)

(TR % A T — 1)

= 10%

T, W = 100x
qwg
IR T F T FA R,
100(2-1)
= /= -10%
x 10
JgT. 13: FR o 20 61 F TR @ S @ A A B R )
. _1003-1) _
FT: == "10%

RN TE GEHE &Y T GER F R R @ 9 FE T WER SO B
ﬁta@fﬁxwéméamﬁat:&(:_—l—)%

Far. 14: fFmt woa § S w7 D A SION, AR A W R 5% ko A
g W @ & IWUE 9,
100 (EER & STqad H H&A — 1)
T

100 (4 -
= (5 D = 60 T
JaT. 15: 2379 % 1 I o0 ¥ 9 R fafaa SR afF 2, 3 T 4 981 & 95
IR U AT wHE B | gE S W 5% i 9y Rl
110

BT : e e Ay ufyr = mxmﬁw

TR o A T = 1 e

AR e A e Tl = %g;ﬁwf‘sw

YER, A ot e
< 110 x TSl f = 115 x g e = 120 x e fem



464 T fem

110 ° 115 " 120

276 : 264 : 253
T, 2379 % F 276 : 264 : 253 & R ¥ A e ¥ frnfow wO

W
e fewm = 828 %
7o fem = 792 =
e fewm = 759 =
FaT. 16: FE &7 2 T ¥ 756 T 9 3.5 9O A 873 & A 1 | TowA § AW
W T R

ET : T + 3.5 U H GURY A = §73 %
AR + 2 9§ H WERY AN = 756 E.
R T,

. 1.5 uf %1 THRY AN = 117 ®.

X 117
s 2 Tl H WERO SN = ——x2 % = 156 ®.

1.5
. A= (756 — 156 =) 600 %.
, 100x156
= =13% 3fg ad
R 0x2 g

3gT. 17: fFet w1 A 2 anf % fou @ | A =99 W 0 AR sEN B R
3% 3Jfie TR @ 3 300 . AUF T T DI YA T B
g WM T R w9 x ' won oue s yRfy aifden X % i e 2
TR = (y+3)% iy =
_x(y+3)><2 x(y)x2
100 100
. xy+3x—xy=15000
T, x = 5000
T YHR, O = 5000 T.
ga faffr (Quicker Method) :
#gw SN %100
g x s

300
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I 18: FE W 7 o ¥ TR & I} fret ol ¥ I o W) TR @ ww?

100(2-1) 100
7 7

100 (4 1)
=~ =2! T
7

gat fafr (Other Method)
7 ® fo %3 ol gu ot 7 R o wea R T TR faER Sife
7 auf ¥ T & 9w
14 9 ¥ g & < R
21 a9 § =R T S}
28 =uf ¥ o= T @ S

B : W=

FaT. 19: 4000 & 1 Q feed ¥ 5@ wor forfor forar st @ for 9l @ e
3% F WA W fFm w an R TR R 5% A D & o
¥ A Faw ¥ I wE AW 144 ® 21 TS TE W A S
gor: UH fom fF 3% ufa o | A x T T T
- x T 3% + (4000 — x) T 5% = 144
;, 3x + 5% 4000 — 5x= 14,400
T, 2x = 5600
- x=2800
e A ofert wa
2800 T T (4000 — 2800) %. = 1200 & 21
fasror-fafer |: fasmn (Alligation) ST &1 391.-25 3@
FeT. 20: SO H GF TE A 800 T 3 A F 920 T B W 21 IR ;W W@
T 3% Fg1 & W, @ 3 T _g ¥ FW qem ?

120x100

; S = ———— = 5%
g 1§ o 2003 (]
T = 5+3=8%
800x3x8
TN = ————— =192 F,

100
7§79 = 800 +192=992 %.
FeT. 21: Tt o9 o TRW =AW 5 99 % 300 % € W 2 S 5 9 ¥ e
g o @ S 21109 o6 @ ofd W e oA R @M 2
ge: TS 5 Il WMWY SO = 300 T



466 forat Tey

e & T @ SR o vaew € e ety § staell e w1 s
f frpm & ST
afEdt 5 =l 1 PR S = (3 x 300 =) 900 %.
10 o8 ¥ /& =@ = (300 + 900 =) 1200 %.
g IR xE F g W 58 TR favifse fem S At r wfeea gt ad s
\ e F WY ¢, I S R w S, r, Howd 9y s
R t, a8 H g T B S, r,% T A TS H QA T A AR
e B a3t SUeR & A ST e o R o fewwl # s foman
T ? frefated 2
11 11

nt oty gty Lt
gamor: T fomn 5 wew qeeR W S,,8, S5 ... S, ¥ fafs fEm s 81
aa)

oS
S, = x100

_ saNIx100

S
2T ot

_ Sqrix100
Lty

o< x 100

n

S

rntn
. i el ¥ a s wEE R
o818, :8;: 8,
s x (00 SOE x 100 =9 x 100 S x 100
B nt : nt : rnts T r, t,
1 1 1 1

E-fztz:f:«ts. Lt
3T, 22: 2600 % H el ¥ 74 ywR A fawfom forar s ? 5 10% B WA
AR IS W F A, 0% HAAITNERF 6 a6 & &9 &

W A1 A feed A oF| R
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5 e W%:R‘(;(I)XSXIO

_ 50 fesix6x9
N 100

e T 6x9 27

T e Tsxi0 25 2%
2600

. = )(27 =

-, TEen fewm 27125 1350 %

T g fEE = 2600 - 1350 = 1250 %.
W IR T STR TWE HTREE R A
1
=—56'§= 54 : 50 =27 :25
Far. 23 T 9wg & 750 %. 4% aftE sare # X Q 840 T € 1 2, I € 99
Y UF W 1 5% o o7 SR 575 € 8 Sl 21 AR ST qER
B @ ¥ IE R
FT: U =840% — 750%. = 90 .

(90x100 _j 3

750x4
ek

100 x faenm 100x 575
100+ @xE) | 100+(3x5) © ;
e qovd U@ v & oY & O e O 31 38 wey @ Frefafen g
ﬁm%‘@f%:
100 x frerm
~ 100 + (@ x )
FGT. 24:5% afH =9 F QW Y B 6 a8 2613 % B €1 24 IH QL R fora
a8 ¥ 7g &7 3015 3. & Swm? ?
e . frafafes @@ = wAa #=
100 x fasrem 100x 2613
= 100+ @x@5) 100+ 30

_100x2613
130

115,

500 =

= 2010 %



468 et dem

T S g R g
100 x 3015
100 +5x t
100x3015

2010
. t=_1_[100x3015—100x2010]
s 2010

100x (3015 —2010) _100x1005
- (2010x5 - 2010x5 ~ 10
32T, 25 Tt =1 3 4% T 9 TRY A9 R R | T FivEd o7 S )
8 ol § oA W UM T A 340 T FH D TR [OH @ B

ge: WA fom fo o = x &

2010

7, 100+5t=

_ xx8x4 32x
T 7100 100
32x  68x
100 100
68x
& ™ F0 2 A O =x %

X
;. T T 340 T T A G = —x100x340 = 500 %,

QT & (Direct Formula) :
_ 100 «340= 100x340 500
T =100-8x4 68 '

32T, 26: 1650 T. F WHR A, 4% THRY I Ht T A 1800 T. H WURY 4
Y30 & w9 {1 T T R

g7 : T TR W AR W e A far wt & v wem R £ (1800 — 1600) ¥ F
S 4% W a9 X F 30 ® B

30x100

150x4 ‘

FaT. 27: o160 3R Y A A 1 I 5% T B R Y TV 400 F F A2
% T o W Q a6 9% A Wed a0 A T T W HY a9 Y
T A H 2% e 3 R1 w0 A R BIC W g 2

: 400x5x2
gT: 2 9N 9% T B A9E AE T WA = 400+ —— == = 440 =

5o

. TR0 F GG AR T G = 440 F1 2% = 8.80 .



QYR g1 469

3. 28: F A 15,860 & N FTX @7 759 A, BTEC & 79 ? 36 YHR F39

3q71. 29:

T ? 6 FAM: 2, 3 T 4 T A% IR TR AT T B J1 AR wERer
T R R 5% FMF 8 A A,BTE C D TW F Fdw & 7 ¥ 1 1o
T &

S F-fr e TR e A R A @ e ¥ < @A
ﬁaﬂ?ﬁﬂém[loo +(EHT % ax)]%ﬁqﬂaeﬁma (inverse ratio) ® €t
1 iy Fw = TR = arEE o R

1 1 1 1
100+nt; 100+1t, 100 +r5t; 100 +r,t,
TH W ¥ T,

100 x e
fiere = 100 + (3T x THA)

A fam fe faw & W afrt s),8,, 8,8, % 3R = wE
[ 35 T3,y by, TIORR B TR ), 15, 8,0, t, THY & form frdw
W ]I 79,

S;:8,:8;:.....:8

n

100xA  100xA 100xA  100xA
© 100415t 100+16,t, 100455t 10041t

[f Term & fo fimnm A F9F 20

1 1 1 1
T 100+1,8, 1004152, 100+158, 100411,
e Y Ty yew A enfte arqum
1 1 1

T 100+2x5100+3x5 100+4x5
1 1 1

110 115120
RT3 R VB o7 4 a6f F g & o B4 foray aof ¥ 7@ oA
8 T & Swi?
4 & F g0 D s R
4 x 2=8 =uf F ferpw & W 2
4 x 3=12 787 ¥ =W B S R
4x 7 =28 Iuf ¥ 8 TN B AR




470 _ ferrent Them

g7 a (Direct Formula):
X T BN ¥ o |ua = g e ¥ o W x (x— 1)
=4x(8-1)=4x7=28ad
3T, 30: A TAF A QA - Fh F 15% Ffa T SO h XY FAM: 3.5 W
5 9 B forg ST 9 S 21 AR D SN N 144 T HHR @ @ ¥ I
Exdl
gw: wTfamfess=x=%
xx15x5 xx15x7
100 200
A, 1500— 105x = 144 x 200
144 % 200
-
a7 @ (Direct Formula) :
I A A % TG 1,% T T A RN 1, T t, T T B A
Ay #t I & 9 I W K 1, F AR, A
I4x100
nty —nt,

=144 =

A 4 =640%.

S W 5,
144x100 _ 140x100
15x5-15%3.5  22.5
FaT. 31: 500 % Y FeT-oTem Fa! ¥ 2 T B fow S R S R 1T A AR
YW S N 2.5 F AR & D TS A F QA FH FAR T B

=640 .

500x2xr,
s L=———"1-10r
&eT 1 100 1
I, = 500x2xr, ~10r,
100

I, -1, =10r, —10r, =2.5

q o -1, =%=0.25%

qa’ﬁ(Direct Formula):
@ T H fod 7w ¥ Rue fem o ?) @ =,

_Igx100 25100
"2 gamxt  500x2

- =0.25%
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aa'r 32; foet Fifvaa o7 T 4% 9fd ad ) W Q 4 a8 § ya sa, 3@ "W R
5%°fq 96 @t WY 3 T F U oI D 80 . U T U9 I HL
g : TH forn R w x s R

4% g a8 : WA 4 a8 ¥ TERY S _"’;(‘)‘6‘4—;’5‘ %,

5%9fd a8 = X QA 3 96 ¥ SuRT S _’”;g(;“ ;3 £3

e 4x  3x _

aa Hfw 35 ~5¢ = 80
16x—15x _

0, 100 80

S x=80007%

g faRr (Quicker Method) :

R ww @ fag,

o = (=at F1 3fT)x 100

(it —ryty)

_ 80x100
T 4x4-3x5
JeT. 33: TF fifvad o7 TRy o ;W Q 4 T9 F 600 T B T2 a4 6 an
¥ 650 % B I 2| AW H X Y q€ @ FY
TF: Tl a AN R =r% T 97 =A%

= 8000 *.

A+ Axrx4 ~ 600
e, 100
q A+A——600
! 25
1+—£—)
T, A+ 25 = 600 (1)
. Axrx6 650
© 100
3r
I, [ 50] 650 e (2)

MHAFQAM AR



472 forant fem

25 600
147 T 650
50

(25+r)x2 12
T TS0+ B
T,  (50+2r)x13 =(50+3r)x 12
a0,  650+26r = 600+ 36r
T/, 10r=50 .. r=5%
7 Ffer (Direct Formula) : 7
AR TF 0 AR S W WA ¢, T A A E IR T g, T A A,
% 2 S @ A,

10004, — 4))

o W R I 9 = Aty — Aot

g fefa 7,
100(650 — 600) 100x50
F = 6x600-4x650 1000
I37. 34: TERO S F R Y WV T 9F Y 7000 T. IR ol 21 7 ¢ 9% 7
3000 % T 3 ¢ 7 IR D H g B 5 99 F 9% ¥ 7€ Ib 2 WO
WA A B AT (to settle the account) 5450 F. I ISRl

Ead
g : T T S oo e geT A e 9% 9 @ o ? g @ 7 5 s
¥ fern s 2
W THR,
HEA W = 7000 T W 3 5§ F = + (7000 F - 3000 T=) 4000 T W
2 g8 F e
4, (5450 +3000—7000) = 7000x3xr = 4000x2xr
100 100
=, 1450 = 210r+80r
r= o = 5%
270

_ FaT. 35:7000 % ¥} 7B W 6% T o¢ w W ¥ IR &K w0 31 v AW
H 4% 9 o A R [ 3R 5 a6 F AN 9 | FH WU ST 1600
T W A 6% T I R A W G T uf w1 AR IW H
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T : A fF 6% uit ad # ¥ ¥ x % IuR fam s
xx6x5  (7000-x)x4x5

W 50 * 100 =1600
- 3_x+7000—x _
10 5 a
3x+14000-2x
q, _T = 1600

- x=16000-14000=2000%.
frsror fafir (Method of Alligation) :

1600x100 32,

%0 PRI ST H R = 5x7000 7
6% 4%
324,
/7
LY 10,4,
7 7

o R AR w eI =2 ¢ S
7000
2+5

S 6% W IR R W M = x2=2000%.
ATERUT s3T5 § 3¢ (A WERUT 54757)
S O e R ya T N qiadd e o @ A gmw sar i it
IRE B 1 W A el Q et ¥ o Y el N oRed Y Qo g
= ¥ ofad B 2
A feHt = = ¥ ftadT g W
B-P)nt Plr-n Pt -1,
AWWJ 100) B (1oo)t= (100 )
3. 36: et qenem = forelt faftee give R W S W o ST @1 SR
frer A 3.75% ¥ Fq1 fean e A =W w6 D R www A 90 % W wgw
B Sl F1 GoRA a1 SrafaE WM R 6 w0 |
g I g}




474 fea e
_P(rl_"z)t
A TR SN = ot
Px3.75x4
O T
= P =600 ¥WT
g T8 T N AR W R T P 1w 81 a9 o R
i < foret 3 3.75 ® A& 7= @
(B) frdt @t o ¥ uftad g1 W
R TR B TR A A A e s § A o o W ok
M| 3R T ATH B 1% & TG A T X S 7o W b A Y%
ﬁwmmﬁmmzhwmmﬁmnﬁaeh(ﬂﬁmo
g
P TEE SR W S faE 4+ w0 T W ORI g T W

T @ e ¥ o fag Wt g

ar. 37: feht e o forelt Fafeea wfew W o A & fAC S W A S

get: (i)

3| TR TRTE W R 24% [ G T T W R 15% & ¥ I @ WU
mﬁnmaﬁa@aﬂﬁw%ﬁnﬁﬁaﬂaﬁﬁ
(i) Irafas® TERET S|
(ii) !
IRF T,
T s A wRad ={24—15————2‘:(’)‘;5}%
={9-3.6)%=6.4%

I TR SN ¥ 6.4% W agRd w6 2
TARER,

6.4
gRafds YR =S xm_32

— arEdaE YR S =%)s%@=500 3.

(i) T X Tu THS B W | qonr T Fewen s v 2
annqawa}f%rﬁmf?wfwam-amyﬁvmarmﬁ

W%—l AR p% H W W @R, W%— R

X2
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n% aﬁ«wmm%wa‘:;‘: R 1% FW R AT
SR, oy ST TR D ST o, AR e WA R R ]

. 1 1 1
f —+—+—+...=1
w xl x2 x3

. 38.-1%1:@13%%% AR 16.5% Ht W R AW T AT S, I qeAe

%% 9 R 18.75% H R R A T # T I G A 300 A
T W EAA S &1 R A W AR A8 B GRS 1050 F. #1 gt

T A H
S O R R =%x16.5+%(l—%Jx18.75+(1—%—%)x30
) =55+75+8=21%
AR,
w:loso (e gam 21)

100 ~

_1050x100 _
f g = T =1250%

FaT. 39: %% Yo FRelt E R W %o a8 B A s W o S @ fase
TEEA 2.5 T @ T 21 T I g B 40% U W W 60% FH
Y & o S W e e @ A e e w1 e e s
ge: WA R eRA P R
e = em + TR s
= WHRY SN = fpnA - @ =2.5P-P=15P

40 x60
100

YR = W YiEge 37at ={40—60— }=‘—44%

3: T WYURY ] =l.5P(l—l4T‘:'))=0.84P

3W: =P +0.84P=1.84P
T, fe qereT & 1.84 T 8



476

ot few

g4 faRr (Quicker Method):
wmﬁwﬁ n% H WA T S faw am | e e w

Numz‘tmmga I GO R r,% FR D t, T B forg T
Y e goed & N, T8 W @,

N, -1 rxt
N,-1 fxt,

25-1_ rxt _r( 0) w:t(n—@)
N, -1 7r 2t [ = 100 100 ]
575
_ 15 _25
N,-1 14
= (N, -1)25=21

46
25

=N, =--=1.84

gy gy
14% At warer F X Y Forelt er 1 3 Nl W s 23520 € @ @ qEed
framei |
Ifz 64 % 2 a9 F 83.20 %. B I 2 A 3N oA H A 86 T 4 au A fheA
R S ?
TR T3 N N 850 T UF 4 oW F 925 % B WA 2 A & fopern d 2

4 FEF2ONNTO2E TEI AN H 783 E AT A A H R EIGHE

yfq =

I H R 13% F TR 12.5 mmﬁ@mamwﬁm
¥ 104 = F F o1 TR ? A TEER w1 T w2 2

g 360 5. 3 IEF N 511 % 20 Y= 8 <71 @ A 700 . 5 wnf H fopa ¥yw W w=A
o ?

2540 % N Q feed § faafog = & =49 W T ST 81 U R W 12%

waaﬁaﬁmatmqa@%aﬁu%% = T | W AR F AfiF =

31242 % B R 12% =4S i W R fHa sug &g 7w 92

2600 & ! @9 & 2 fred ¥ e 8 30 YR U W A I 2 T
& R W 10 Ted B R Y 5 T8 F oA, T TR R I%F WA 6 a0
PR WH S 0% TMF AT HQTATE EEFIL B
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20.

21,

22,

23.

R fortlt ¥ 1 THRY S 39 W ]—lgéfﬁ@%m%wmﬁa:m
F R IO F T D TR ¢ A wfeww ufa I8 7@ H

T ffa o7 w1 & ffvee R R s o w5 %%lwﬁ:m el
g W e § i w Felm W R, S D wE WA aE s

. T FAfred o TR S R A 16 T8 g @ e 21 il = 7@
. T Ffen o7 wnmw s w1 R A 15 a9 A fon @ 2 v ) o

T T R

YR s T e ® W, o fifeed w10 99 ¥ g @ 9 @ 1w
g et @ A 2

800 . MRV =41 F1 WA 3 T F 920 . @ W1 1 I A F AR 3%
fan 9 A 97 w7 e @ s \

. A,B R 600 % 298 & o0 U6 CH 150 % 4 98 & foqw ur a1 & 9w A

AN A TH WY 90 & TURY A & €9 § WG F 1 o4 R [ T B

. TF STEH o Ot %ﬁwmﬁ'«mﬁmm% %ﬁsws%quf

W 10% Wi IR IR AMF AW 561 5 ¢ D TR T 7W HY

8 qevm 1 TR e x% # R W x a6 H fAw x5 g 2

7 3t F 1200 % H WURW A 1000 T D GURY 5@ Y S0 F. Hw
& A dfewm R 9@ W

T F1ff=d o ) oo s | uw fifvea w A 2 ot @ forg e S R
AR T 0 1% SF R T T D A I 24 %, Afw T | g
™ HL
@mmmmaﬁ@ﬁﬁaaﬂﬁsaﬁﬁ'mﬁmmgﬁﬁm
21 vfee < o o T W

TH ARA 10000 F TR AWK F IuR I 31 AR T 2000 T W 8% AW TR
HA 2, 4000 T W 7%% Q‘q"l400¥.‘1!8%%,€13’§3%§qqmq{ﬁﬁ?l

yfeer W A =T, i sar w alha R 8.13% 22

f faredt Ffvaa W9 R TR s3I 8% Ui 9 F WA 6 a6 F R w1 S
T AW TR W

500 & W X a8 B forg  fafir FH ¥ W o9 F AR 25 % JI W D A9

H HR T B
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24.

25.

e Fem b

A TR T D A IR A A T 15% F AF W A F: 3% ot s

Tl @ foe @ IR AR AN D A A 144 T W AR D A IAF &H A

A T R

2)460°%. b) 500°%. c)640°%. d)720%

wEe 2 a9 @ fou Rl T T W S W R 4% 96 99 2, 3T 4 9t B

faw a8 6% 9 o8 T 6 o6 & o fRel off erafy & faw 8% ufd ad) afk w

W 9 a8 F HA Y P AT TG GEROT S 1120 € D A GoEA ¥ 2
AT

_ 235.20x100
3x14

_19.20x100
64x2

= 560 %.

S B R =15%

86x15x4
100
- FE R = 86+51.6=137.6 %,
ga fAfr (Quicker Method) :
64 . 1 = 2 9l ¥ 192 & R
f= & W (Rule of fraction) ¥,
86 & H AN 4 N A

8614
192x|—||=| =
x[64][2] 51.60 =

o KA T =86 +51.6=137.6%.

HEAYA + 4 FH1 1 WERY SR = 925 .

A + 3 T H WURY A = 850 ¥

R W,

1 9% 1 GHRY S = 75 &

3 ¥ 1 TERY S = (3 x 75 =) 225 &. i
<. A =(850-225=) 625 %.

T¥-3 W A T fafe o v w1 TR Y 99 % SY-9Y oA U 69
H1 it T qF IO TS G AN HE L B AT HY

86 % F- AW = =516 %

1
Et.azmiloos.m



YR <41

o 104 % W2 9@ 7 ¥x104 ® W=100x2x104=20800% W

2
6. T WEA-2 W A 2 o
7. 38 ferm fafe (Method of Alligation) & & HXI

312.42
T e s & = x100 =123%
= 2540
e, vgen fewm ™ frem i

12%\ 125%
/ 123%<
- 02 03

70 97,02: 0323 % U K fannfora gvi
2540

o, = X2 =
12% T W}ﬁ T A S 1016 =.
1 V4 2540
125% R IYR G T @A = S x3=1524%.

8. ga faRr @ (Quicker Method):
QT fewl W ST =1, 1,11, t, = 54:50 =27 : 25

2600
5 10% W 3R § T Tl = )

x27 =1350%

9. mmﬁﬁmﬁﬂt=r‘%

10. -9 F W
11. ga F&Rr (Quicker Method) :

=HM=12_}_%

S & 16 3

479
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12. g fafr (Quicker Method) :
_loo(3-1) 200 _ .1,

13. % 10 a8 ¥ T € T@ R
-, 20 =6t ¥ fpm & smom

o g < 120100
14. = 00x3 %

€ W 8% & It R

. o = 300x8x3 o3
100
-, e =800+ 192=992%.

g fafr (Quicker Method) :

- = A g =————8°°1’;3"3 =72 %

-, g1 g ufer () = 920 +72=992%.
15. AF formn s =a9 ® X 4% 9 6 21

- 600x2xr+150x4xr
’ 100 100
7-11, 12r + 6r=90
.r=5%
A 3@ freror fafit (Method of Alligation) & ¥t &1 EF}I
16. " e 6§t =120 %

=90

120
. A A =% 1%+~ 8%+ T 10%
— 40 F 7% + 30 1 8% + S0 F1 10%
=28+24+5
=102%

- e ot = 102
g7 fafr (Quicker Method) :
N 561

l?ﬂ 7% +lm 8% +—5—%m10%
3 4 12

x 561 =6600%.

it Ao
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_ 561x100 _561x100x12
Z+§+_2_§ 20+24+50
3 4 6

_xx100 100
XXX X

18. A fon fo =t |t W =x%

1200x3x _1000x3x

=6600%.

17. @7

50
™, 100 100
- 6x=50
s x=8 é%
g faRr (Quicker Method) :

_ = # Smx100
T x qEHA W W

50x100 25 .1
= 2(1200-1000) 3 3
19. 9F fon ff oA =P T W =1%
Px2xr _P(r+1)x2
' 100 100
q,2Pr=2Pr+2P-2400
a1, 2P =2400
-~ P=1200
. FeEd = 1200 %.
g7 fIRr (Quicker Method) :

%

24

o =mwsimx!oo _24x100 _ o000 ®
T x T H AR 2x1

eI I F AWK R :
-{TFW =WX100
g8 x

20. g fafr (Quicker Method):

=—=12%
5 25

d = = - 5 =
100x g =
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21. e S = 10,000 %1 8.13% =813 .
A9 %. = 10,000 — (2000 + 4000 + 1400) = 2600 %.
@, 2000 T 8% + 4000 F 7.5% + 1400 F1 8.5% + 2600 F1 x% = 813
T, 160 +300+ 119+ 26x =813

B
SXT 26 = (]

” §_S><8><6
2 100

TAAM S & HA T Fred TR &1 we ® T swde wftdta way o S
21 T8 TR 7 frd Freea 2 fF T @ Tom 2
23. gd fafr (Quicker Method) :
T gem-19 ¥ KU M gy w W #w
_ = A 3100
T I x T H FR
2.5x100

i, 500 = X x

L L 25x100
“ET axs00 0

24. gd fIfr (Quicker Method) :

N H W =100
=
[Wx G99 H 3R
_ 144x100

15x1.5

25. ga fafr (Quicker Method) :

B N x 100
Nttty

=640%.

_ 1120x100
4x2+6x4+8x3

_ 1120x100
56

= 2000 ®.




